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Уважаеми професор Димитров, 

Ваше Светейшество Даниил, Патриарх Български и Митрополит Софийски,  

Уважаема госпожо Киселова, председател на Народното събрание, 

Уважаеми академични преподаватели, служители,  

Уважаеми гости, 

Скъпи студенти и докторанти, 

 

Радвам се да съм част от вашия празник – забележителен юбилей – 105 години, в 

които са подготвени стотици хиляди студенти. Ние сме устроени така, че приемаме за 

даденост това, което се случва около нас и рядко се замисляме какъв би бил светът, ако нещо 

го нямаше. Каква би била България, ако едно висше училище – в случая Университетът за 

национално и световно стопанство – го нямаше. Много трудно, дори и вие, с целия научен 

инструментариум, с който разполагате, можете да го оцените. Но със сигурност, ако го 



преоценим през БВП в социално-икономическото развитие на страната, днес щяхме да 

живеем много по-зле, ако го нямаше УНСС. Това важи за всички училища –  малко или 

повече. Факт е, че вие сте най-голямото висше икономическо училище, на което в най-голяма 

степен разчитаме за развитието на икономиката. През всичките тези години сте подготвили 

сте толкова много икономисти, юристи, финансисти, управленци.    

Поклон пред всички бивши преподаватели в Университета, които са дали шанс на 

толкова млади хора, които са възпроизвели школи, подготвили са млади преподаватели, 

докторанти. 

Поздравявам цялата академична общност и ви благодаря! Благодаря, че сме 

партньори в управлението на системата на висшето образование, че водим съдържателен 

разговор, вземаме и трудни решения. Първата ми среща беше именно с вашата академична 

общност през този мандат. Поздравявам ви затова, че участвате във формирането на  важни 

политики на страната. Тук в залата виждам толкова изтъкната личности, специалисти, които 

са участвали в различни сфери на обществения живот и във формирането на различни 

политики. Това още един път доказва значимостта на УНСС. 

Благодаря на ръководството за доброто партньорство, което имаме. Поздравявам 

проф. Димитров за силните послания, които направи в неговата реч – за това, че 

Университетът не само трябва да дава максимум образователни възможности, но има и една 

друга много важна мисия – да възпитава. Вие продължавате възпитателната функция на 

българското училище – да направим децата по-добри, а по този начин и света, в който ще 

живеят.  Радвам се, че тези послания бяха направени в присъствието на Българския патриарх, 

който толкова много подкрепя системата на българското образование и му благодаря за това. 

Благодаря и на госпожа Киселова, която е ангажирана и подкрепя системата на висшето 

образование и като преподавател от тази система. 

Желая на всички студенти и докторанти да успеят, благодарение на това, което днес 

им дава УНСС, да си спомнят един ден, че са успели именно за това и да го подкрепят. Да 

формират една още по-силна академична общност благодарение на Националното 

представителство на студентските съвети, което традиционно е оглавявано от представители 

на УНСС, което пък още веднъж показва вашата активност. 

Честит празник и за многая лета!  

 

 

 

 

 



Послание в Златната книга на УНСС 

Пожелавам на УНСС да продължава да изгражда лидери, които движат 

икономиката, бизнеса и управлението на страната ни, както е било и през последните 105 

години. Стъпвате върху солидна и богата история и традиции, за да можете да 

посрещнете предизвикателствата на бъдещето като водещ висш икономически 

университет. 

 

 


